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Niveau : M1PA 

Durée : 01H30 

Calculatrice autorisée- Pas de documents sauf les tables thermodynamiques de L’eau. 

Mise en garde : Attention ! Aucune communication entre les candidats ne sera tolérée. 

 

Exercice 01 : 

Soit un cycle Diesel théorique (Figure 01) dont le taux de compression est de 

20. Au début de la compression, l’air se trouve à 95 kPa et à 20C. En supposant 

que la température maximale dans le cycle ne peut dépasser 2200 K. 

Déterminez : 

1. Le rendement thermique du cycle ; 

2. La pression moyenne effective. 

Admettez les hypothèses d’air standard simplifiées. 

Données : Cp(air) = 1,005 kJ/kg.K,   Cv(air) = 0,718 kJ/kg.K , R = 0,287 kJ/kg.K, 

et k = 1,4 

Exercice 02 : 

 Soit un cycle de Rankine idéal (Figure 02) qui produit une puissance nette 

de 45 MW. La vapeur d’eau entre dans la turbine à 7 MPa et à 500°C, et elle est 

refroidie dans le condenseur à 10 kPa avec l’eau d’une rivière qui circule dans le 

condenseur avec un débit de 2000 kg/s. Déterminez : 

1. Le rendement thermique du cycle (th) ; 

2. Le débit massique de la vapeur d’eau dans le circuit (𝑚 ) en kg/s; 

3. L’augmentation de la température de l’eau (T) de la rivière qui traverse le 

condenseur. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
 

Figure 01 : Cycle de turbine à gaz 

 

«Les jours se suivent et ne ressemblent pas » 

Pr H.Madani 

 

Figure 02 : Cycle de Rankine idéal 
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Exercice 01 : 
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Exercice 02 : 

 

 


